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PROTOKÓŁ NR VIII/2019 

z obrad sesji Rady Gminy Rogów w dniu 18 czerwca 2019 r. 

 

W obradach udział wzięli: 

- Radni     - wg listy obecności – 10 osób 

- Sołtysi     - wg listy obecności – 13 osób 

- Daniel Kołada    - Wójt Gminy 

- Agnieszka Lewandowska   - Skarbnik Gminy 

- Jolanta Gabrych – Walczak   - Sekretarz Gminy 

- Anna Świderek    - Kierownik Referatu 

 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

4. Przeprowadzenie debaty nad „Raportem o stanie Gminy Rogów za 2018 r.”. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy wotum zaufania. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 

sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Rogów za rok 2018. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2018 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie odmowy wyrażenia zgody na ograniczenie wymiaru 

zatrudnienia radnej Rady Gminy Rogów. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Rogów 

działek gruntu. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli  

i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę 

Rogów. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu sieci szkół podstawowych 

prowadzonych przez Gminę Rogów oraz określenia granic obwodów publicznych 

szkół podstawowych od dnia 1 września 2019 roku. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Rogów na 2019 rok. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rogów na lata 2019 – 2023. 

14. Interpelacje radnych, zapytania, wolne wnioski, sprawy organizacyjne. 

15. Zgłoszenie uwag przez radnych do treści protokołu z poprzedniej sesji. 

16. Zakończenie obrad VIII sesji Rady Gminy. 

 

Ad 1. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady – Pan Robert Góra. Powitał przybyłych 

na obrady, stwierdzając quorum i prawomocność obrad. 

 

Ad 2. Pan Przewodniczący poinformował, że wszyscy radni otrzymali proponowany 

porządek obrad, który przedstawił a następnie zapytał, czy są zgłoszenia w sprawie 

porządku obrad.  

Nikt się nie zgłosił. 
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Ad 3. Pan Wójt poinformował zebranych, że w związku z tym, iż Pan Podogrocki złożył 

mandat radnego odbędą się wybory uzupełniające go Rady Gminy. Pan Wójt powiedział, że 

w dniu 6 czerwca 2019 r. został złożony wniosek  do WFOŚiGW w Łodzi o dotację na 

usuwanie wyrobów zawierających azbest. Wniosek obejmuje 37 nieruchomości na ogólną 

szacunkową kwotę 31.300,64 zł, w tym, udział własny Gminy szacowany jest na 3.130,64 

zł, co stanowi 10% ogólnej kwoty zadania. 

Został rozpisany przetarg na wykonanie sieci wodociągowej, jutro upływa termin składania 

ofert. 

Z uwagi na mnogość pytań do przetargu, do dnia 5 lipca został przedłużony termin 

składania ofert na zadanie: „Budowa odnawialnych źródeł energii na terenie Gminy 

Rogów”. 

Zostało wszczęte postępowanie na budowę farmy fotowoltaicznej. Procedowane są 

ustalenia warunków zabudowy dla inwestycji  polegającej na budowie Elektrowni 

Słonecznej wraz z infrastrukturą towarzyszącą na działce nr ew. 65/2 położonej w 

miejscowości  Wągry Nowe, zlecono sporządzenie analizy urbanistycznej na wniosek R 

Power Sp. z o. o. 

Pan Wójt poinformował o możliwości złożenia wniosku o oszacowanie szkód powstałych w 

wyniku wystąpienia niekorzystnego zjawiska atmosferycznego – przymrozki wiosenne w 

okresie kwiecień – maj 2019 r., które spowodowały obniżenie plonów w uprawach 

sadowniczych. Wniosek należy złożyć do dnia 28.06.2019 roku wraz z załącznikiem, 

którym jest wniosek o przyznanie płatności na rok 2019 składany do ARiMR. 

Po 20 czerwca planowane jest spotkanie z hydrologiem dotyczące określenia możliwości 

budowy nowej studni dla SUW Przyłęk Duży. 

Została wydana decyzja Nr 27/2019 o  ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego na 

terenie zamkniętym, kolejowym dla przedsięwzięcia pn.: „Budowa budynku dworca 

kolejowego w Rogowie wraz z zagospodarowaniem terenu i infrastrukturą towarzyszącą 

oraz rozbiórką istniejącego budynku dworca”, miejscem realizacji jest działka nr ewid. 5/6, 

obręb 15 Rogów, Gmina Rogów, powiat brzeziński, woj. łódzkie. 

Gmina otrzymała od Wojewody zgodę w na zmianę nazwy ulicy „Polna” położonej w 

miejscowości Rogów Wieś, na nazwę „Akacjowa”.  Gmina czeka jeszcze na zgodę IPN.       

Konsorcjum stworzone z  Gminy, Powiatu oraz stowarzyszenia złożyło wniosek na 

Brzezińskie Centrum Usług Środowiskowych w ramach konkursu organizowanego przez 

Wojewódzki Urząd Pracy w Łodzi p.n.: „Rozwój usług opiekuńczych w miejscu 

zamieszkania, usługi asystenta osoby niepełnosprawnej, wypożyczalnia sprzętu 

wspomagającego i pielęgnacyjnego, zapewnienie posiłków dla osób zagrożonych 

ubóstwem, hipoterapia, dzienny dom pomocy, teleopieka, mieszkania wspomagane”. 

Wyniki konkursu są spodziewane w październiku.   

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pana Wójta. Nikt się nie zgłosił. 

 

Ad 4. Pan Przewodniczący dokonał otwarcia debaty nad „Raportem o stanie Gminy Rogów 

za 2018 r.” Poinformował, że nie wpłynął żaden wniosek od mieszkańców o udział w 

debacie. Zwrócił się do radnych o zabieranie głosu. Nikt z radnych się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący poprosił Wójta o zabranie głosu. 

Pan Wójt przypomniał, że raport jest dostępny na gminnej stronie internetowej. Następnie 

przedstawił najważniejsze informacje i dane zawarte w raporcie. Porównywał je z danymi z 

początku poprzedniej kadencji.  

Pan Wójt przedstawił Ranking Finansowy Samorządu Terytorialnego przygotowany przez 

ekspertów Uniwersytetu Ekonomicznego w Krakowie. 
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Powiedział, że jest to druga edycja zestawienia oceniającego kondycję finansową jednostek 

samorządu terytorialnego przygotowana na podstawie najbardziej aktualnych danych, czyli 

za pełny rok 2018 r. 

Zestawienie przygotowano na podstawie siedmiu wskaźników: 

1.     Udział dochodów własnych w dochodach ogółem, 

2.     Relacja nadwyżki operacyjnej do dochodów ogółem, 

3.     Udział wydatków inwestycyjnych w wydatkach ogółem, 

4.  Obciążenie wydatków bieżących wydatkami na wynagrodzenia i pochodne od 

wynagrodzeń, 

5.     Udział środków europejskich w wydatkach ogółem – bez poręczeń, 

6.     Relacja zobowiązań do dochodów ogółem, 

7.     Udział podatku dochodowego od osób fizycznych. 

 

 Na 1537 gmin wiejskich w Polsce, Gmina Rogów została sklasyfikowana na 99 miejscu.   

 

Ad 5. Pan Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi 

Gminy wotum zaufania. Zapytał, czy są pytania w sprawie projektu. Nikt się nie zgłosił. 

Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta jednogłośnie 

(głosowało 10 radnych). 

 

Ad 6. Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Panią Skarbnik. 

Pani Skarbnik przypomniała, że wszyscy radni otrzymali sprawozdanie finansowe oraz 

informację z wykonania budżetu Gminy za rok 2018 w formie pisemnej. Powiedziała, iż, 

sprawozdanie i informacja były przedstawiane i analizowane na posiedzeniu Komisji 

Rewizyjnej w dniu 24 maja 2019 roku.  

Pani Skarbnik przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za rok 2019. 

Pani Skarbnik przypomniała, że Rada Gminy uchwaliła budżet w dniu 

28 grudnia 2017 roku uchwałą 222/XXX/2017.  

Po uwzględnieniu zmian dokonanych w ciągu roku zarówno uchwałami jak również 

zarządzeniami budżet roku 2018 przewidywał realizacje dochodów na  24 523 173,19 zł, 

które wykonano w kwocie 24 633 361,23 zł, co stanowi 100,44%. Następnie przeszła do 

szczegółowego omawiania dochodów wskazując, że w ramach dochodów wyodrębniono 

dochody bieżące plan 8 416 536,87 zł, wykonanie 18 526 724,91 zł – 100,59 % oraz 

dochody majątkowe plan 6 106 636,32 zł, wykonanie 6 106 636,32 zł – 100,00%. 

W następnej kolejności przedstawiła plan wydatków budżetowych, który po zmianach 

dokonanych w ciągu roku przewidywał kwotę 27 623 173,19 zł – wydatki zrealizowano w 

kwocie 26 220 659,78 zł, co stanowi 94,92%. 

Po tych informacjach komisja dokonała analizy realizacji zaplanowanych zadań 

inwestycyjnych, planowano 10 938 908,38 zł, wydatkowano 10 535 802,38 zł, co stanowi 

96,31%. - wydatki zostały one zrealizowane zgodnie z planem.  

Dokonano analizy wydatków bieżących na które zaplanowano 16 684 264,81 zł, 

zrealizowano wydatki w kwocie 15 684 857,40 zł, co stanowi 94,00% planu. 

Kolejnym zagadnieniem poddanym analizie radnych była kwestia zadłużenia 

z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek których łączna kwota na koniec roku wyniosła  

464 437,00 zł, w roku 2018 zaciągnięta została pożyczka z WFOŚiGW w Łodzi w kwocie 

274 337,00 zł.  Ze środków budżetu Gminy zostały spłacone raty zaciągniętych w latach 

ubiegłych kredytów i pożyczek w łącznej wysokości 201 020,00 zł. Członkowie komisji 

zapoznali się również z informacją o stanie mienia oraz o wysokości osiągniętego dochodu 

z tytułu jego posiadania. 
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Przewodniczący zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tej sprawie 

lub ma pytania do Pani Skarbnik lub Pana Wójta. Nikt się nie zgłosił. 

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Rogów za rok 2018 i 

zarządził głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 10 radnych, uchwała została podjęta 

jednogłośnie. Przewodniczący przedstawił wyniki głosowania stwierdzając podjęcie 

uchwały. 
 

Ad 7. Przewodniczący zwrócił się o zabranie głosu do Pani Łapki – Przewodniczącej 

Komisji Rewizyjnej. 

Pani Łapka poinformowała, że na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w dniu  

24 maja 2019 r. została dokonana analiza oraz ocena wykonania budżetu za rok 2018. 

Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu za rok 2018, 

przygotowała wniosek do Rady Gminy o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za rok 

2018 podejmując uchwałę nr 1/2019 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Rogów z dnia 24 

maja 2019 r. w sprawie przyjęcia wniosku o udzielenie Wójtowi Gminy Rogów 

absolutorium za 2019 rok. Poinformowała radnych, iż komisja wystąpiła do Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w Łodzi o zaopiniowanie tego wniosku. 

W odpowiedzi Regionalna Izba Obrachunkowa przesłała uchwałę Nr III/128/2019 Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 6 czerwca 2018 r. w 

sprawie opinii dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Rogów w sprawie 

absolutorium za 2018 rok w której pozytywnie zaopiniował wniosku Komisji Rewizyjnej 

Rady Gminy Rogów o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Rogów za 2018 rok. Pani 

Łapka powiedziała, że Komisja wnosi o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu 

wykonania budżetu za rok 2018. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Łapki. Nikt z radnych nie zgłosił się. 

Pan Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta 

Gminy, następnie zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos, lub ma pytania w sprawie 

projektu uchwały. Nikt z radnych się nie zgłosił, wobec czego i zarządził głosowanie. W 

głosowaniu udział wzięło 10 radnych, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Przewodniczący przedstawił wyniki głosowania stwierdzając podjęcie uchwały. Na koniec 

złożył gratulacje Wójtowi. 

Pan Wójt podziękował radnym za udzielenie absolutorium, powiedział, że sesja 

„absolutoryjna” jest dla niego szczególnym momentem, jest podsumowaniem budżetu za 

zeszły rok. Podkreślił fakt jednogłośnego podjęcia uchwały, stwierdził, iż wypracowanie 

modelu wspólnego działania organów gminy, pozwoliło na realizację zaplanowanych 

inwestycji. Przedstawił prezentację obrazującą wzrost dochodów i wydatków budżetowych 

Gminy Rogów na przestrzeni ostatnich lat,  zaznaczając, iż w głównej mierze, ta zmiana 

odnosi się do wydatków inwestycyjnych. 

 

Ad 8. Projekt uchwały w sprawie odmowy wyrażenia zgody na ograniczenie wymiaru 

zatrudnienia radnej Rady Gminy w Rogowie przedstawił Radosław Lewandowski. 

Przedstawił pismo skierowane przez dyrektora Liceum Ogólnokształcącego im. J. 

Iwaszkiewicza, w którym zwrócił się on Rady Gminy w Rogowie z prośbą o podjęcie 

uchwały wyrażającej zgodę na ograniczenie do 0,5 etatu Pani Iwonie Świniarskiej 

zatrudnionej na stanowisku nauczyciela bibliotekarza. Jako powód tej prośby dyrektor 

wskazał zmiany w projekcie organizacji pracy szkoły na rok szkolny 2019/2020. 
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Radnym zostało przedstawione orzecznictwo Sądu Najwyższego oraz sądów 

administracyjnych odnoszące się do tej kwestii. Zwrócono uwagę, iż ustawowa ochrona 

stosunku pracy radnego ma na celu umożliwienie radnym, jak najskuteczniejszego i 

najbezpieczniejszego sprawowania ich funkcji. W związku z tym w projekcie uchwały 

odmówiono zgody na ograniczenie wymiaru zatrudnienia radnej. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały, a następnie zarządził 

głosowanie, w którym uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 10 radnych). 
 

Ad 9. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Rogów działek 

gruntu przedstawił Pan Wójt. Wyjaśnił, że uchwała dotyczy dwóch działek zlokalizowanych 

pomiędzy ulicą Strażacką a Przedszkolem. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 10 radnych). 

 

Ad 10. Projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli  

i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Rogów 

przedstawił Radosław Lewandowski. Wyjaśnił, że projekt uzyskał pozytywną opinię 

Kuratora Oświaty. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały, a następnie zarządził 

głosowanie, w którym uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 10 radnych). 
 

Ad 11. Projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci szkół podstawowych prowadzonych 

przez Gminę Rogów oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych od 

dnia 1 września 2019 roku przedstawił Radosław Lewandowski. Wyjaśnił, że projekt 

uzyskał pozytywną opinię Kuratora Oświaty. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały, a następnie zarządził 

głosowanie, w którym uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 10 radnych). 

 

Ad 12. Projekt uchwały sprawie zmiany w budżecie Gminy Rogów na 2019 rok 

przedstawiła Pani Skarbnik. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 10 radnych). 

 

Ad 13. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rogów na lata 2019 – 2023 przedstawiła Pani Skarbnik. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 10 radnych). 

 

Ad 14. Pani Sołtys Wójcik powiedziała, że grupa młodzieży jest zainteresowana udziałem 

w lidze wiejskiej, zapytała, czy mogliby liczyć na zainteresowanie Pana Wójta. Pan Wójt 

odpowiedział, że powinni złożyć oficjale pismo, aby móc zapoznać się ze sprawą.  
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Pan Sołtys Kolasa zapytał o wykaszanie poboczy dróg, czy teren dawnej szkoły jest 

wystawiony na sprzedaż i o ubytek w drodze w Jasieniu. 

Pan Wójt odpowiedział, że wykaszanie jest cały czas prowadzone, działka po dawnej szkole 

została wystawiona na sprzedaż. Powiedział, że ubytki w drogach są naprawiane na bieżąco. 

Pan Wójt powiedział, że miało miejsce otwarcie ofert na przebudowę dwóch odcinków 

drogi powiatowej w Mrodze Dolnej i w Mrodze Górnej. Oferty nie przekroczyły kwoty 

określonej przez zamawiającego. 

Pan Wójt przedstawił uchwałę z 1917 roku w sprawie powołania szkół w Gminie Rogów. 

Zwrócił się z prośbą o udostępnienie materiałów historycznych znajdujących się w 

prywatnych archiwach w celu wykorzystania ich w historycznej publikacji dotyczącej 

Gminy Rogów. 

Pani Świniarska podziękowała radnym za podjęcie uchwały która dotyczyła jej. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy jeszcze ktoś chce zabrać głos. Nikt się nie zgłosił. 

 

Ad 15. Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych chce zgłosić uwagi do protokołów  

z poprzednich sesji Rady Gminy. Nikt nie zgłosił uwag. 

 

Ad 16. Zamknięcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy. 

 

Sesja rozpoczęła się o godzinie 9:05, zakończyła o godzinie 9:55. 

 
 

Protokółował:       Przewodniczący Rady Gminy Rogów: 

 

Radosław Lewandowski     Robert Góra 


